

信託人

Pinhkham Simmalavong

在澳洲亞裔婦女界最早獲得英女皇頒賜OAM勳銜的，大概就是Pinhkham 女士了。

1935年，Pinhkham出生於寮國王都（國王住的地方），有一個哥哥，父親經商。

Pinhkham是一個渴求知識，不斷要求上進的人。她不僅學習寮文，也學法文和英文。1952年曾在王都當教師。為了提高自己的知識水平，1957年，她又到美國讀師範。由於學習成績優異獲獎。畢業後回寮國在永珍教育部任職。60至63年再赴美深造，獲碩士學位。回國後到一所師範學校任校長。71至73年，再到美國攻讀博士學位。學成回國後再次出任師範學校校長，並親自教授英文。

Pinhkham 1964年結婚，先生是寮國外交官。76年，先生到印度任職，Pinhkham隨同先生一道前往。詎料寮國易幟，1977年，遂和先生移民澳洲。

Pinhkham抵澳洲後積極投身於社團工作與社會公益事業。1980年成立澳洲寮國會，她是發起人之一。84至87年，Pinhkham被推舉為寮國會會長。在她的倡議與積極組織下，寮國會開辦了學校，她夫婦到學校義務教兒童學寮文；開辦幼稚園，解除年輕父母後顧之憂；又協助建造寮國佛寺和老人院。這些項目於1990年落成，造福來澳寮國人，也造福澳洲社會。

由於Pinhkham熱心社會公益，貢獻良多，1990年被澳洲政府授予OAM勳銜，成為旅澳亞裔婦女最早獲此勳銜的人。

1992年，Pinhkham代表寮國會與紐省越棉寮華人聯誼會四個社團，與澳洲政府簽署協約，籌建印支高齡宿舍。從92年開始至2003年印支高齡宿舍落成，她一直負責財務工作，分文不亂，是個全心全意為社會做奉獻的人。



（左）Pinhkham 女士在高齡宿舍主持活動。

（右）Pinhkham 女士在高齡宿舍籌款活動上。